

یہ اخبار ہدایت آثار ہر جمعہ کو دن دفتر اہل حدیث امرتسر سے شایع ہوتا ہے

حصہ پندرہم اپریل ۱۹۵۲ء

THE AHL-IHADIS, AMRITSAR

لنا حکمد



یہ اخبار کیوں شایع کیا گیا  
 دماغ بوج مصطفیٰ ہے

صوفی و عالم و حکیم دینی  
 سر آبرو اسکی توحشہ جہنمی

اطلا  
 اخبار  
 ہفت روزہ  
 جمعہ

امرتسر ۲۳۔ جمادی الثانی ۱۳۷۱ھ مطابق ۲۵۔ اگست ۱۹۵۰ء یوم جمعہ مبارک

موت العالم موت العالم

ایک عالم کافوت ہونا گویا ایک جہان کافوت ہونا ہو خصوصاً ایسے عالم کا جس کا رسوخ اور اقتدار قوم کے دلوں پر کامل طور سے ہو۔ اوسکا فوت ہونا تو بالکل اس حدیث کا مصداق ہے جس میں ارشاد ہے کہ خداوند تعالیٰ علم کو دلوں سے نہیں چھینے گا بلکہ علماء کے مرنے سے علم چھینا جائیگا۔ کہ علماء را محنین مر جائیں گے۔ تو لوگ جہاں کو اپنا پیشوا بنا لیں گے۔ پس وہ خود بھی گمراہ ہوں گے اور لوگوں کو بھی گمراہ کر پھینکے مسلمانوں کی ہمتی یہ کیا کہہ ہے۔ کہ استاد فاضل محمد عبدہ مفتی دیار مصریہ کے انتقال کی خبر ہنوز کانوں میں گونجی رہی تھی کہ ہندوستان

اغراض اخبار ہدایت  
 دن دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حالت اور اشاعت کرنا۔  
 (۲) مسلمانوں کی عقوبت اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمت کرنا۔  
 (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا۔  
 قیمت اخبار سالانہ  
 گورنمنٹ عالیہ سے  
 عالیان ریاست سے  
 روسا و جاگیرداروں سے  
 عام خریداروں سے  
 چھ ماہ کے لئے  
 سالانہ غیر سے

ہمت بہر حال بیسی آئی چاہی ہنوز مفت۔ ہر رنگ ڈاک واپس۔  
 نامہ نگاروں کے مضامین اور تازہ خبریں بشرط اپہد مفت ورج ہوگی۔  
 اوجرت اشہار سات کا فیصلہ بذریعہ خط وکتب ہو سکتا ہے ملاحظہ فرمائیں  
 دار سال زردیام مالک مطبع ہونی چاہیگی۔ ہر خریدار کو زبردستی لکھنا چاہیگی۔

# مجذوب دہلوی کو اور سو جھی

مسلمانوں کی خوش قسمتی سے آجکل مجذوبوں کا ڈر باٹوٹ رہا ہے اور لقیہ کا علاقہ تو بدی خیر تھا۔ ہندوستان بھی مجذوبوں کا دیوانی مجذوب ہی کیا کہتے تھے کہ پہلی میں ایک نئے مجذوب (سراجیت) پیدا ہو گئے چشمہ دورا بچو ہمیشہ سے یہی خطا ہے کہ کوئی نہ کوئی ایسی راشی جلتے۔ کہ لوگوں میں خوب بحث بہت ہو اور بقول شخصے ۶

بنام اگر ہو گئے تو کیا نام ہوگا

خوب کام بنے۔ سالہائے گذشتہ کی تجلیات کو جاننے دیکھنے آجکل ایک نئی آکھ سو جھی ہے کہ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ شہادت یار ہندو کی بلکہ قسطنطنیہ کی لڑائی تنہا جیلے گئے تھے تا حال تو اپنے صرت دعویٰ ہی دعویٰ ظاہر کیا ہے۔ اس پر دلیل کوئی نہیں لکھی۔ ہم چشم بہا ہیں۔ کہ مجذوب صاحب اس دعویٰ کا کیا ثبوت دینگے۔ اور کب دینگے؟ یا اپنے سے سابق مجذوب قادیانی کی طرح اپنے دعویٰ کی دلیل محض اپنا الہام بتلا لینگے۔ ہمارے دوست بڑا کاشمیری کا جسے جواب چلا دینگے ہیں۔ وہ زور ٹنڈے دل سے حسب

اللہ علم مناظرہ مجذوب صاحب سے دلائل تو سن لیں۔

ماں مجذوب صاحب ابھا تو ابراہا انکھرا انکم صلا وقین

## درخواست نکاح

ایک صاحب نکاح کی درخواست کرتے ہیں۔ جو رعایا میں منفات مذکورہ ذیل ہوں عذ عمر ۲۰-۲۵ سال۔ صاحب صورت اور سیرت کم از کم استفادہ خواندہ ہو۔ کہ قرآن شریف کا ترجمہ پڑھ سکے۔ مزید غلطو کتابت میاں قادر بخش صاحب از خیر برت خانہ کوڑیاں ملہلی سے ہونی چاہئے۔

کیا کوئی ایسی راشی جلتے۔ کہ لوگوں میں خوب بحث بہت ہو اور بقول شخصے ۶

میں حضرت مولانا رشید احمد صاحب گنگوہی رحمۃ اللہ علیہ کے انتقال کی خبر پہنچی انا اللہ وانا الیہ راجعون سہ جرم کس پاؤں کے عالم تھے انہما کی حاجت نہیں ہے جہنمیوں میں جرم ہی کی کوشش سے حدیث کی اشاعت ہوئی ہے بدعات و رسوم قبیلہ کی بچکنی آپ ہی کے طفیل ہوئی سال بھر میں دورہ حدیث کا شتم کرنا کوئی توڑی بات نہ تھی حضرت میاں صاحب و جہی قدس سرہ اور حضرت مدراج ہی کی توجہ سے مجذوب حدیث کا چھاپا ہو گیا ہے۔ مدرسہ یونیند اور سہا پور کے علاوہ کوئی ایک کچھ ایسے آپ کی زیر نگرانی تقسیم ہت سے آنکھوں سے معذور تھے ہر چند تمام آنکھیں بولنے کی بابت مومن کیا کرتے تھے۔ مگر آپ ہی غدر کرتے کہ شازروں میں غفلت کا شکار۔ کیونکہ کچھ مدت کے لئے ڈاکٹر بالکل بے حس و حرکت رہنے لگے اور دیکر کہ نہیں۔ آخسر نہ پوچھے سانپ کے ڈسنے سے آپ نے ۱۰ سال کی عمر میں نیا فانی کو چھوڑ کر جاووالی ترائیا اور تمام کو تلقین پڑھ کر خدا کے ہر دیکار محمد اللہ۔

خیر سرت تو ایک عالمی ناگزیر امر ہے جس سے کسی کو چارہ نہیں لیکن فکر ہے کہ وہاں کون کا ہے ایک تو یہ کہ مدرسہ دیوبند کا کیا حشر ہوگا۔ گو یقین ہے کہ خدا نیک دل بزرگوں کی بنیاد بدیہ قائم نہ کیا کہ تہ سے مگر اگر کسی وحید کی وجاہت کو بھی اور میں ظاہری طور سے دخل ہوتا ہے خدا کے مدرسہ کو کوئی صدمہ نہ پہنچے۔

دوسری بات یہ ہے کہ دیکھو کرشن ناہیالی اپنے الہامی تہیلے سے کون کن الہام نکالتا ہے۔ ایک الہام تو اسکا مشہور ہے جو ایسے ہی آخر وقت کے لئے لکھتا ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ الَّذِیْ لَیْسَ لَہٗ بَدِیْءٌ

جو سبب حاکمیں گے (دیکھیں اسکے سوا اور کبھی کوئی ہے یا یہاں ہے)

شور بختاں بارز و خواہند مقبلان مازوال نعمت و جاہ مولانا مرحوم کے دو صاحبزادہ تھے۔ چوٹا تو عین شباب میں کی سال ہوئے فوت ہو گیا تھا۔ بڑی صاحبزادہ مولوی کاہم سعود احمد صاحب پیر جلیاں کیا کرتے ہیں۔ بہ حال کہی قائم مقامی کا مسند مشکل ہے۔

اَنَا اللّٰهُ وَاَنَا الِیْہِ رَاجِعُوْنَ

ایک سچا خواب: ہر دور مولوی نور محمد صاحب از شری نے خواب میں دیکھا کہ حضرت مولوی رشید احمد صاحب جناب مولوی غلام علی صاحب۔ جناب مولوی











برخلافہا دشمن تکیہ کردن الہیہت

پائوس سیل از بافتند دیوارا

بلکہ محض چکنی چکنی مصنوعی تقریروں کے نام تزیروں میں چھنکر اولے دشمنوں ہی کے ہنر بان بناتے ہیں۔ حالانکہ ایسے مقدمات کو فریق متقدمہ کی ذاتی استجارت پر چل کر کے نفسانیت کا ازام لگانا باسکل قاسم مع الفارق ہے وہ اپنی ذات خاص کے لٹو ہرگز نہیں ملتے۔

اوپکا مقصود تو یہ ہے کہ انصاف پر درگورنشت کی مدد سے بزور قوانین شرعیہ نظر عدالت ہائے عالیہ عوام ان میں تک پر الہدیت کا پکا اسلام اور ہر مسجد میں ہمارے نماز خوانی کا مستحق ہونا ثابت کر کے بنا پر مثل مشہورہ آگ کا جلا آگ ہی سے مانتا ہے؟ مقدمات مساجد ہی کے ذریعہ سے مسجدوں کے ہنگامہ چکائے اور دشمنوں کو فتنہ انگیزوں سے روکا کرانے ساتھ ساتھ عامہ خلائق پر مسجدوں کے دروازے کھولنے

جائیں تاکہ کل فتنہ ہائے اہلسنت والجماعت کو عموماً اور عالمان باحدیث کو خصوصاً نادانانہ کھو کسی مسجد میں جا کر متوجہ نہ ہو کر خطرات کا خوف نہ ہو اور سب بندگان خدا وابستہ کلمہ توحید حقیقی ہوں یا شافی مالکی سونفراہ

جنبلی۔ اہل فقہ ہوں یا الہدیت صاحب شریعت ہوں کہ صاحب شریعت (عاجل سے کوئی کسیہ کیا ہی جانے) ایک شامل اپنے شہنشاہی پناہ کی حضور میں مؤذبانہ سرسجود ہو کر حق غلامی ادا کریں اور انشاء اللہ تعالیٰ الحق یعلوون اعلیٰ مقرب وہ دن آئیوالا ہے اور اگر رہیگا۔

رآفیر اتوام سے مقدمات کے فیصلے کرنا اگر اسکا مورد ازام ہونا چاہے تو میرے برادران اخاف ہی کو۔ کیونکہ یہی حضرت اسلے کے باعث ہیں اور ہم اس سے اسلام یا تو تمام مسلمانوں کی ذلت کوئی ہو لگی؟ پہلا دعویٰ تو بقول بناب سولوی عالی کلیتہ باطل ہے براسخی

پاتے ہیں زبوں جو حال اہل اسلام اسلام پختہ زن نہیں باقوام تمام بد پرہیزی سے بگڑی اپنی ہمار اور رفت میں ہو گیا مسیحا بدنام اور دوسر خبیثہ لسلے کہ اس میں سب کی رسوائی ہرگز نہیں۔

اگر ہے تو فقط ادہنی کی جو مسجدوں سے روکتے ہیں جسکا بہت براہتہ ہے خود بھی ہے کہ لبا اوقات نہایت حسرت سے یہ کہنا پڑے۔ کہ افسوس قرآن و حدیث واقعہ کے ایسے صاف متفق علیہا مسائل

سمجھیں تو اختیار اور نہ سمجھ میں آئیں انکی اٹھا اٹھنا کو ابھی و خونی الی اللہ ماے مخالفین اسلام انہیں کیلہ کہتے ہونگے؟ شرم شرم مگر

اسے باد صبا اس مہ آدروہ ایت

اس میں کسی کا قصور ہی کیا ہے؟ لیس للانسان الاما سعی جو جیسا کہے گا۔ ویسا جھکتے گا

نہ تم صد سے ہمیں دیتے نہ ہم فریادوں کر تو نہ کھلتے راز بستہ نہ یہ رسوائیاں نہیں

اسکی فکر تو حضور والا ہی کو ہونا چھٹی اور اگر کوئی شخص کسی کی ذلت و رسوائی ہی کا لحاظ کیا کرے تو شرک و بدعت کے قلع قمع کی فکر اور دیگر ممنوعات شرعیہ کے ٹٹانے کی کوششوں میں کبھی تو تخریب و تقریروں مباحثوں مناظروں سے کام لینے کے باعث خیر اقوام کی نگاہوں میں مسلمانوں کی سنگی کا احتمال پیدا ہو سکتا ہے تو کیا صریحاً احقاق حق کا ارادہ ہی نہ کیا جائے (گستاخ معان شاید مہذب سوسائٹی والوں کا یہی مقصود ہو۔ تو عجیب نہیں) سگور واضح باد

یہی ہے فہم عالی تو یہ ہی اسلام کی شوکت ادا خدمت ہوئی خوش بر جو یہ دیکھی گئی

ملا وہ برین الہدیت نے یہ جہلا اسٹانے کے لئے پہلے کیا کچھ کوششیں نہیں کیں۔ کہ میں کہیں مستند ائمہ احاف دو ہزار ائمہ کے فتنے چلنے گئے۔ اس پر بھی جب لوگ باز نہ آئے شب و روز ظلم و ستم پر کراہتہ ہی رہے اور علمائے حق پسند احاف اور بڑے بڑے رفیقار بھی دھوا سوقت لیے لیے کچھوں میں الہدیت کی چارہ جوئی عدالت طلعت نہ تیاں کر رہے ہیں) اپنی اپنی بدنامیوں کے اور یا و بعد حکم کسی اور صلحت سے لب بہ ہر بیٹھے ناروا ظلموں کو دیکھا گئے اور کیلچر ان ستم زدوں کی فزایوں پر چونک تک نہیں آئے

صیر کی انتہا بھی کچھ کب تک آہ سینے سے آئی لب تک

عدالتوں میں سلسلہ جنبا نیاں کرنا پڑیں۔ ایسی حالت میں بھی انہی کے سر ازام نہ کھنا اگر چہ ٹمک بر جواحت ہاشمید کا مضمون



ہے تاہم

شکایت کے عرض ہم شکر کر رہے ہیں تیرے  
 مزاج سے لگے کچھ بہتے بہتے اب تم تیرے  
 اور باہم مسلمانوں میں ایسے ایسے مقدمہ دائر کر لیا جوت قرآن وحدثہ  
 میں ہے یا نہیں۔ اسکی نسبت میرا سوال ہے کہ دلیل منعیث الوقوع  
 مانگی جاتی ہے یا من حیث امکان الوقوع بصورت اول ستر ضمین کی  
 طلب دلیل سے اونکی ناواقفیت کا تعجب غیر اثر پڑتا ہے کیونکہ شارع علیہ السلام  
 والسلام کے عہد مبارک میں ایسے ایسے جھگڑوں کا کوئی سبب ہی نہ تھا  
 پھر وقوع نزاع سے کیا سروکار؟ بلکہ آپ کے بعد صحابہ کرام پھر تابعین  
 و تبع تابعین و ائمہ مجتہدین و دیگر اکابر و مین رضوان اللہ علیہم اجمعین کو  
 زمانہ میں بھی ناوجود اختلاف مسائل فراحت مساجد کی ناپاک تکراریں سنی تاک  
 نہ لگیں یہ جا سیکے خلفاء عظام باسلامین علیہم السلام کے پاس استغاثہ کی نوبت  
 پہنچتا۔ تو بھی میں ستر ضمین کا تھوڑی دیر کے لئے دل خوش کر سیکو کہدیتا  
 ہوں کہ اسکا ثبوت من حیث الوقوع قرآن وحدثہ کیا معنی فقرہ تفسیر  
 و اقوال بزیرگاں تک سے نہیں ملتا ہے لیکن اسکا نکلنا آپ کے  
 لئے مفید مطلب نہیں۔ یہ الحدیث ہی کا منشا مدعی ہے اور ثبوتی  
 کی کافی دلیل باس طور کہ زمانہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے بھی کچھ زیادہ  
 بارہ سو برس تک کسی مسلمان کا کسی مسلمان کو بھولنے کی آئینہ کریمہ و من اعظم  
 من عنہم ممتنع ممتنعاً حاکم اللہ ان لیلہ ان لیلہا اشھد و اللہ فی حقہا  
 مسجدوں سے نہ روکنا صاف بتا رہا ہے کہ ہم فراموشت ایک فعل مکرر  
 اور جو فعل منکر ہے وہ اپنی خفات کے معنوں ہونیکو مستلزم ہے  
 تو مسجد میں جانے دینا بھی ایک خاص فردا فرا و معنی وفات سے ہر گاہ کہ  
 اس سے روکنا ایک خاص فردا فردا تکررات سے ہے اور حکم قرآنی  
 وَلَتَلْنَنَّ مَنَّا لَمَّا أَتَتْ بَدَا عَوْنِ الْبِئْرِ وَيَا حُرْفُونَ يَا حُرْفُونَ وَيَا حُرْفُونَ  
 حُرْفُونَ وَيَا حُرْفُونَ وَالذَّيْ نَفْسِي بِيَدِكَ لَنَا مَوْتٌ بِالْمَعْرُوفِ  
 وَيَلْتَمِسُونَ عِزَّ الْفَنَكِ أَوْ لِيَسْكُنَ اللَّهُ أَرْضِيحَتِ حَلِيمِكُمْ عِلْمًا بَامْرَأَتِكُمْ  
 تَعْلَمُ تَعْلَمُ عِلْمًا وَلَا يَسْتَعْبَأُ بَلْ كَمُ مَعْرُوفِ كَيْ لَمْ عَمْرَأَتِ  
 اور ہر منکر کے واسطے عربی نہی واجب ہے اور چونکہ خاص عام کو اولاد کے  
 لفظ حکام میں او سکا تابع ہوا کرتا ہے ایسے ایسے مسجدوں میں جانے دینے

کے لئے بھی اور اس سے روکنے کے لئے بھی واجبات سے ہو گئی پھر  
 ہر ایک انیس سے (اگر ہو چاہے نہی) کہی تو بلا واسطہ ہوتا ہے کبھی پہلے  
 اول محتاج دلیل نہیں۔ اور ثانی یا تو کھتا ہمت ہوگا یا نیا سبت پہلی صورت  
 پر سر و کانات سید المرقدات علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہر نقل (شاہ دوم)  
 کے پاس باس مضمون فانی ادعون بداعیۃ الاسلام اسلام لشد واسلم  
 یوتک اللہ اجرک مرتین وانزلت فعدیک اسم الارکبین  
 ویاھل الکتاب تعالوا الی کلمۃ سواہر بیننا و بینکم ان لا  
 نعبد الا اللہ ولا نشرک لہ شیئاً الخ نامہ بھیجا اور دوسری  
 صورت پر آپ کا حضرت معاذ رضی اللہ عنہ تعلیم دیکر انک تاتی قوما اھل  
 کتاب فادعہم الی شہادۃ ان لا الہ الا اللہ وان محمداً رسول  
 اللہ فانہم اطاعوا اللہ فاعلمہم ان اللہ قد فرض علیہم  
 خمس صلوات فی الیوم واللیلۃ فانہم اطاعوا اللہ فاعلمہم  
 ان اللہ قد فرض علیہم صدقۃ لئلا یخذ من اعلنا لہم فترد علی  
 فقر الہم فانہم اطاعوا اللہ فایان وکر الہم اولہم واتق  
 دعوت المظلوم فانہ لیس بیننا و بین اللہ حجاب یمن کی طرف  
 روانہ کرنا شاہد عدل ہے۔ اور اس میں شک نہیں کہ مقدمات دائر کرنا  
 (خصوصاً ایسی انصاف پسند سلطنت میں کہ ہر شخص اپنی مذہب کے موافق  
 کا ہند رہو اور اور دینی کے رواج دینے کا مجاز ہی حکام سے لے کر  
 ہر گاہی مسجدوں میں جانے کی اجازت دلوانا اور نہر احست سے باز رکھنا  
 کبھی امر بالمعروف و نہی عن المنکر یا واسطہ کا ایک نہایت ہی مضبوط اور  
 مستحکم ذریعہ ہے۔ لہذا اگر مشرفین وحدیث سے ایسے مقدمات دائر  
 کرنے کا من حیث امکان الوقوع جواز ہی نہیں بلکہ وجوب ثابت  
 ہو گیا۔

میں سمجھتا ہوں کہ اگر واقعی مذہب سوسائٹی والو کو بلا طرفہ اور کبھی  
 خاص فریق کے) اہل اسلام کی اہم باہمی رابطوں سے مدد مانگنی چھوٹا  
 اور مسجدوں سے روکنے کو ایک ظالمانہ کارروائی تصور فرماتے تو  
 انہیں حضرات مانعین ہی سے اس ناجائز حرکت کی دلیل طلب کر کے  
 بصورت عدم ثبوت مظالم کے روکنے اور مقدمہ بازوں کی تربیت نہ آرز  
 دینے میں جانیں بڑا فاضل ہیں۔ لیکن عجیب حیرت کا مقام ہے کہ باوجود ہر گاہ

مذہب اسلام  
 جہاد اول  
 نیت  
 جہاد دوم  
 نیت  
 جہاد سوم  
 نیت  
 جہاد چہارم  
 نیت

عظیم برپا رہنے کے بھی جب تک مخالفین المحدث عدالتی کارروائیاں نہیں کی گئی تھیں۔ کسی کے دل میں بھی (قبول باطل انکو) تمام اہل اسلام اسلام کی بدنامی کا خیال تو پیدا نہیں ہوا۔ اور اب المحدث کو عدالتوں سے کاٹنا اور نرا حق کو ذلیل و خوار ہو کر دیکھ کر لوگوں میں اس قدر درد پیدا ہو گیا کہ گوشے گوشے سے یہی صدائیں سنی جاتی ہیں کہ مقدمات مساجد کے باعث اسلام اور اہل اسلام کی سخت رسوائی ہو رہی ہے تو کیا یہ نہیں کہا جاسکتا کہ انکی ولی خواہش یہی ہے کہ المحدث ہمیشہ ہمیشہ کو مسجدوں سے رکتے رہیں؟ میری دانست میں تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی آدمی بول اوٹھ گیا کہ کہ ضرور یہی بات ہے اور کمال ذہنی شعور اس لیے کہ یہی پولیس کو سمجھ جائیگا کہ کہ جسے عمر سے سزاؤں سے عالم سمجھتا ہے

تری اس چشم در فیدہ کہ تیر تہم کجہ تو ہیں

اور اب بھی کیا کیا ہے؟ اگر دل میں اسلام اور مسلمانوں کا سچا درد ہے تو جیسے لٹا پانا اپنا عزیز و قیمتی وقت، تھوڑا تھوڑا صرف کر کے ہر شہر کے بارے میں سوچو کہ اپنے اپنے علاقہ کے علماء سے احفاد کو اٹھا کر کے کلمات کی تہا لٹش کر دیں اور جہاں تک غیر مقدمات کے نتائج سمجھ سکتے ہیں کہ اختلافی مسئلوں میں بحث مباحثہ کریں ذکر میں کتابیں لکھیں لکھیں لکھیں لکھیں کسی مسجدوں کی آمد و شد میں مزاحمت نہیں ہوں اور در صورت مخالفت سے ہونگے انکی جہد و جہاد سے دست بردار ہو جائیں پھر دیکھیں۔ کہ کس طرح رات دن کی کشاکش سے کجبات ہو جاتی ہے اور خدا کو آستانہ ایسے بھی دہن مانیں تو آئیہ او کی تقدیر۔

یہاں پر ماہ گذشتہ ۲۰ جون کے اخبار المحدث کی اس تحریر کا شکریہ ادا کرتے بغیر میں نہیں رہ سکتا ہوں۔ نا اتفاق اور تعصب کے عنوان سے ایک نوجوان ہر دعویٰ کا لہجہ نگار نے شائع کی ہے اگرچہ اس میں بھی المحدث پر الزام لگانے میں بہت قصداً محسن بلا غرور و فکر یا سخن پروران نے ماہ کے سحر آمیز لکچر میں سے متاثر ہو چکے باعث وہی ہمہ گیر سوسائٹیوں کی روش اختیار کی گئی ہے جس کا ذکر میں اوپر کیا ہوں۔ تاہم احواف پر مبارک کرنے میں لہجہ اسلامی کے خلاف مسلمانوں کی عملی کارروائیوں پر حاوی آہ سرد دیکھنا۔ اور اہل قرآنی ادا جہاں بنی جہاں کا مسجد نبوی پر آپ کے اذن سے بیت المقدس کی طرف رخ کر کے عبادت کر سیکھا ذکر

میرے ہونہار نامہ نگار کی نیک نیتی پر کافی شہادت دے رہا ہے۔  
خوش باش کیٹوں نہ ہوج  
ایں کاراز تو آؤد و مرادیں چہ کسبند  
لیکن افسوس کنی بالملک کذباً المحدث کسبک ما لکھتہ کونظ انداز  
کر کے مسجدوں میں لکھ بائیاں ہونیکا ذکر کرنے وقت بلا تحقیق آؤد  
کا نام لیا گیا۔ ایسے آئندہ اس قسم کی غیر محقق باتوں کے دہرج کرنے میں احتیاط کرنا کی غرض سے میں آؤد کا مختصر لکھک لکھک و احوال کے متعلق بیان کر دینا مناسب جانتا ہوں۔

یہاں کی مسجد شاہی (جو حنفی المذہب میں کی زیر نگرانی ہے) کے متعلق کچھ دکانیں ہیں جنکے کرائے کی آمدنی سے اخراجات ضروریہ کے بعد جو کچھ بچ رہتا وہ سپہلے حافظہ واجد صاحب مرحوم کی منہد کو کھٹی ہیں جس نے ہر آگاہا۔ اور اب (اون کے وارثوں کے دیوالیہ کا لکھ لکھ مسجد کا روپیہ بے انتظام ہونے سے) دوسری کو کھٹی میں جمع ہونگا۔

چند برسوں میں کچھ محنت سے روپے لے پانہ ہو جاوے کے باعث ایک مولوی صاحب نے (جو شاید مسیحی ہو گیا کبھی عوامی رکھتے ہیں اور کچھ دنوں قبل مدرسہ حنفیہ آہ کے سکریٹری بھی تھے) اپنی کسی آشنا کو آمادہ کر کے مسجد کے روپے سے مدرسہ حنفیہ لیکو ایک مولوی کا شاہرو متعلقہ کرنے کی درخواست میںوں کے پاس منوائی اور دو تین روزوں میں مولوی کو اپنا پتہ بان بنا کر پوچھ گچھ اور پھر رضامندی خاطر کی لیکن پچھل مال المحدثی مسجد میںوں کی غالب راجہ نامہ نظری کی جانب دیکھ کر ایک دوسری ہارینہ مقرر کر کے عام مسلمانوں کی جمیعت کے لئے منادی کرائی اور برفہ معین ٹری سرگرمی سے بازاریوں کو اظہار راہ کے واسطے مستعد کر کے ساتھ لائے۔ آٹائے تقریب میں اونکے مخالف میںوں نے لپیلاہ روپیوں کا سالانہ اوسط نکال کر کو خطیب مسجد سے سابق کو کھٹی کے دیوالیہ کھلنے کا سدور یافت کیا اون کے بنانے میں جو دیر ہوئی۔ تو ایک شخص نے لکھا کہ یہ کہا کہ مولوی صاحب کو تو یاد ہی ہوگا۔ انہیں سے پوچھ لیا جاوے مولوی صاحب تو مجھ سے بیٹھے ہی تھے خدا جانے اس کو کھٹی کے دیوالیہ کا سہہ بتانہیں کیا شرم تھی۔ کہ اس جملے نے قرہ سما یا بیٹھے سے آگ بھجھ کا بھگے۔ فردا آستین چاکر اول فل بجتے اوٹھ کھڑے



رخانہ عطر و تیل  
 نانہ عطر و تیل کا قدیم سے  
 جو طریقی فہرست طلبا کرتے  
 فہرست روانہ ہوگی۔  
 ناگری تیل  
 خاص ہمارے کارخانہ  
 بیا د ہوا ہے۔ بالوں کو  
 نئے سے روکتا ہے  
 سہول و درد سر و عینہ کو  
 شیشہ شام  
 مخصوص تیل  
 شہید  
 ہر مینچوہ رخصت و نکاح  
 قلعی

ہوئے بازاری خلقت ساتھ دی اشارہ پاتے ہی بے قصور اس غریب پر  
 ٹوٹ ٹپی۔ جن رحم دل لوگوں نے نفع شرا و اس بیچارے کے چھڑا بیگا ارادہ  
 کیا وہ بھی اوسے کیسا کھتی بنا کر زور لائے گئے۔  
 بجز عشق تو اس میکش نہ دروغ غایت  
 تیز بزم پر نام کہ خوش تماشا تائیت  
 پھر کیا تھا؟ آپس ہی میں خوب خوب حال روٹیاں بنگلیں سے  
 شعلے سبک بھڑک کے اوٹھو دلو دواغ سو  
 آفر کو آگ لگ گئی گھسے جہاں سب  
 اس پر غضب یہ دیکھتے کہ جو جو لوگ پیسے وہی آنت گئے ماری مجرم بھی  
 بنائے گئے جو جہاد مری کا مقدمہ دائر ہوا۔ غیریت گذری کہ صلح ہو گئی۔  
 اللہ ہی کو معلوم ہو اور اللہ اس کو ٹھیک سمجھتا۔  
 چرنیکہ جلسہ ندرۃ العلماء کے آغاز جو دہی میں اسکی ایک بہت بڑی  
 لائین آخرین برکت کی بدولت مولانا انانت اللہ صاحب غازی پوری و مولانا محمد  
 ابراہیم صاحب آروی رحمۃ اللہ علیہما نے مسلمانوں کو باہمی اختلافات یہاں  
 سے مٹا دئے تھے اور دونوں جماعت کے لوگ اپنی اپنی تحقیق کے موافق  
 برابر ایسا تھے جامع مسجد کو میں نمازیں پڑھا کرتے اور مولانا صاحب  
 مسروق الذکر کے خدان طبع ہوتا تھا۔ اسلئے جب وہ دونوں حضرت  
 راہی ملک بقاء ہوئے تو انکو میدان خالی ملا۔ اون دونوں بزرگوں کی سامنے  
 جیل کا خون کر کے مولانا غازی پوری مرحوم کے مریوں میں اپنا زور دکھانے  
 اور نام خود پڑانے کے لئے فتنہ خواہیہ کے جنگلے کی سوچھی اور وقتاً  
 فوقتاً کہی خود کہی دوسروں کے برسرِ الجہدیش کی شان میں طنز آئینہ کلے  
 کہنے کہلانے لگے۔ سکو الجہدیش کے صبر و سکوت سے فساد کرینکا کوئی  
 موقع نہیں ملتا تھا۔ اتفاقاً اس مقدمہ کے دوران میں خرچ کے لئے  
 جو روپوں کی ضرورت پڑی تو آپ مولوی و مولانا تو تھے ہی فوراً اسکو مسجد  
 میں الجہدیش کی آمد و شد کی فکر کا جامہ پہنا کر تحصیل چندہ شروع کر دی  
 تھی۔ سکو صلح ہوتے ہی یہ شرم و امنگی ہوئی کہ بات تھی کچھ اور ہوا  
 کی گئی کچھ اور لوگوں میں جھوٹا بتا پڑا۔ اسکی بناہ ہو۔ تو کیونکر ہوا  
 کچھ سوچ سمجھ کر پہلے سے تو شرمیدار کرنے کا دہن بند ہا ہی تھا۔ اب اٹھتے  
 کو بڑا اٹھیلنے کا بانہ۔ جسٹل عین جمعہ کے دن ایک ذی علم باخدا الجہدیش

کو (جو مدتوں سے فریضہ پنجگانہ وجہ و میلان کیا کرتے تھے) مخاطب کرکے مسجد  
 میں نماز خوانی کی ممانعت کر دی۔  
 گلے میں سخت کے اونکا بھی کچھ قصہ نکل آیا  
 ہونجی تھی صلح کس نکل سے پھر جبکہ نکل آیا  
 حسرت بالائے حسرت یہ ہے۔ کہ مولانا غازی پوری رحمۃ اللہ علیہ کے  
 مریوں نے ایسی مہرک صلح کے توڑ میں مرحوم کی روح کو صدمہ پہنچانا  
 گزار کر کے مولوی صاحب کا ساتھ نہ کر دیا۔ انا للہ وانا الیہ  
 راجعون۔  
 بہر حال اونکی اس زحمت کا بجز اسکے کہ عدالت میں استغاثہ دائر کرکے  
 ڈگری حاصل کی گئی۔ کوئی دوسرا جواب نہیں دیا گیا۔ اور خدا کا شکر  
 ہے کہ آجنگ آہ میں مسجدوں کی آمد و شد کی بابت کچھ دیکھ کر لڑکی نوبت  
 نہیں آئی۔ اور جو لٹھے بازیاں ہوئیں۔ اونکی حقیقت میں نئے ظاہری  
 کر دی۔ پھر نہایت تعجب کی بات ہے۔ کہ ادوختان کے آپس ہی کی لٹھے  
 بازیاں لکھنیت الجہدیش کی طرف کرینے کی جرات کیونکر کیجاتی ہے۔  
 راقص۔ حق شناس از آہ

**ختنہ کے فوائد**

از جناب ڈاکٹر اجندا صاحب پنشنر انارک  
 جناب ڈاکٹر حمید الجہدیش زاد عنایت۔ تسلیم بیشتر کہ میں ختنہ کو فائدہ  
 اور کرنے کے نقصان بیان کروں میں آپ سے یہ دریافت کرتا ہوں کہ ختنہ  
 اہل اسلام کیلئے ایک ضروری ایسے اگر ایسا ہی ہو تو مستورات کیسے کیا حکم  
 ہے اور ختنہ کے عوض میں کیا کیا جانا ہو کیونکہ عورتیں بھی اسلام میں اہل ہیں۔  
 ہندوؤں میں تو جنود اور جوئی ہنسن کی عکدار کہتی ہیں اور عورتوں میں ہر دو چیز  
 برہمنوں سے دریافت کر لیں یہ معلوم ہوا کہ عورت جنو جوئی کی مستحق نہیں کیا تعجب کی بات  
 ہے آپ یا آپ کے ناظرین میں سے وہ فرق کیسے مفضل تحریر فرمائیں کہ  
 کیا بات ہو۔ ختنہ نہ کرنے کی ذمہ داری کی لغزش کا اندیشہ ہوتا ہے۔ اعضا کی تناسل کے  
 آگے کا چہرہ سکرٹیس فارسی و سس نہ سفید رطوبت جو چشمہ پر نہایت  
 کڑی جو جم جاتی ہو خراش پیدا کرکے بیلانا ٹھیس اور ایک قسم کی رسولی جھکنا  
 ایسی ختمی کی عا ہے۔ بہت زیادہ چہرہ پڑھنے پر فعل اعضا میں قدر

ملہ عورتوں کا ختنہ کوئی نہیں کسی حدیث سے ثابت ہے نہ کسی نے کیا ہے وجہ وہی ہے جو آپ خود ہی ختنہ کے فوائد میں بیان فرما دیئے۔ (ڈاکٹر)

# ف

خطوط قرآنیہ عربیہ اور سائیں فتویٰ خصوصاً صاف اور خوشخط لکھا کریں؟  
بلا تکلیف پڑھاوی بعض احباب کے سوالات کو جوابات اسی لٹریچر کے تحت

ہیں کہ اون کی تحریر پڑھنے میں وقت ہوتا ہے (ایڈیٹر)

۱۔ حضرت پیران پیر شیخ سعدی اور مولانا روم یہ بزرگوار مقلد تھے یا نہیں اگر تھے کیسے؟ ۲۔ بہشت اور دوزخ آسمان پر ہوا یا نہیں پر؟ ۳۔ سنیوں کی بڑی مروجہ آراء کا مشہور اسکول دیکھنا ہے یا نہیں؟ ۴۔ ترقی اور سہولت کے گہر کا کہا اور پیسہ لینا جائز ہو یا نہیں ۵۔ دوزخ کی نماز میں دعا و قنوت ہاتھ اٹھا کر پڑھنا جائز یا مکروہ ہے؟ ۶۔ سنیوں کی جو لوگ نماز میں (حق) کی جگہ پروردگار پر ہاتھ پڑھتے ہیں اور کچھ بھی نماز درست ہے یا نہیں ہر اہم عمل اور کلمہ ۷۔ حضرت مسیح موعود کا طریقہ عملی کتابوں کے معلوم ہونے سے وہ تو یہ سچے کلمہ شریف صاحب فترت الطیب میں فرما رہے ہیں اجمل الکتاب والسنۃ امام الخلیفہ قرآن و حدیث کو اپنا امام بنا لے ولا تنظر الی ما قبل اذ قال ادھر دوسری کی بات کو مت دیکھو۔ ہاں ممکن ہو کہ کسی جگہ پر توحید یا قائل نظر آئے لگو کسی مذہب کا نقل لکھا ہو۔ سو لکھو والہ کی ذاتی رائے ہو جسکا ثبوت اسکو دوسری لکھنے والے تو امام بخاری جیسے محدث مجتہد اور امام کو بھی شافعی کہتے ہیں حالانکہ صحیح بخاری ہی میں امام شافعی وارد ملتا ہو۔ کچھ کیوں کہہنے سے کیا ہوتا ہے جو کہے نازدج نمبر ۲۵: ۲۵ میں پڑھو گا۔ خدا فرماتا ہے **الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي آذَنَنَا أَنْ نَقْرَأَ كِتَابَ الْغَيْبِ حَزِينٌ كَشَّافٌ (یعنی جنت والہ کیسے)** خدا کا شکر ہے جس نے ہمکو اس زمین کا وارث بنا لیا اور نارض یا زمین اسی خاک کی جسے کو کہتے ہیں جس پر ہم اہل دیگر حیوانات بستے ہیں۔ ۸۔ نمبر ۲۵۵۔ مردہ کی بیوی کو غسل دیکتا ہے حضرت علی رضی اللہ عنہ نے حضرت فاطمہ الزہراء رضی اللہ عنہا کو خود ہی غسل دیا تھا اور سعادت کی کوئی دلیل نہیں ہے نمبر ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ زنا اور سود کی کمانی تو کیسے جائز نہیں ہے نمبر ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ دوزخ میں قنوت کی وقت ہاتھ اٹھانا اور ہاتھ اٹھانا تو ذکر میں نہیں ملتا البتہ دعا کی عام طور پر ہاتھ اٹھانا آداب دعا سے ہے ایسی اگر اٹھا کر کیجا تو مستحب ہے۔ ۲۵۹۔ محققین کے نزدیک دوزا اگر کوئی حرف نہیں لکھو چکے علماء کا اس میں اختلاف

ہو ہے اسلئے (رض) کی جگہ پر (د) پڑھنے والے کے پیچھے بھی نماز ہو جاتی ہے اور خاکسار باقیات مل پڑھتا ہے۔

۱۔ نمبر ۱۲۵۹۔ علامت مشرک و بدعتی کیا ہے؟ ۲۔ نمبر ۱۲۶۰۔ مشرک بدعتی اور اہل کتاب۔ یہود و نصارا معویس و ہنود وغیرہ میں کیا فرق ہے؟ ۳۔ اہل اسلام ان کلموں کیساتھ کس طرح پیش آئیں اور کیا برتاؤ رکھیں؟ ۴۔ نمبر ۱۲۶۱۔ مشرک اپنی خودی کی کو چھو سکتا ہے یا نہیں؟ ۵۔ نمبر ۱۲۶۲۔ بعد فرض نماز مغرب و عشاء الالہ الا اللہ خشعہ رسول اللہ کا نعرہ ماننا باواز بلند راگ کے ساتھ مسجد میں کچھ کچھ جائز یا نہیں (اگر ناجائز ہے تو قیامت کیا ہے) ۶۔ نمبر ۱۲۶۳۔ ایک ماخوذ مصنفہ کرشنا کیا ثبوت ہے راقع (عبد الغفار از عالمیہ پبلسنگھ) ۷۔ نمبر ۱۲۶۴۔ مشرک کو کلی علامت قرآن شریف میں خالی لکھی ہوئی آیتیں قیل لہم لا اذکار اللہ کیسے لکھو؟ ۸۔ نمبر ۱۲۶۵۔ حبیب وہ اللہ کی توحید خاص (عجمانیہ) اور اللہ کے ذریعہ دنیا میں پہنچنے والے کا ذکر سنتی ہے یا نہیں؟ ۹۔ نمبر ۱۲۶۶۔ سنیوں میں کچھ کچھ توحید سے کبیدہ خاطر ہو۔ وہ مشرک کو کسی باشندہ بدعتی کی علامت حضرت پر سید القادر جیلانی رحمہ فرغنیہ میں مائی ہر منھا الو قیعتہ فاعل الہ یعنی جو لوگ حدیث رسول پڑھنا چاہتے ہیں انکی بدگئی کر لو میں سچ نمبر ۱۲۶۷۔ مشرک تو وہ ہے جو خدا کیسے خلق کی کوئی صفت میں چیز یا کائنات شریک سمجھو یا کسی مخلوق سے کلام یا خدو معاملہ کرے جو خدا کیسے کرنا چاہیو طلب اللہ۔ قضا و حجت وغیرہ اور بدعتی وہ ہے جو ہر کام کا دعویٰ ہو مگر کوئی ایسا کام کرے کہ اسکو چھوڑنا واجب ہے اور نبوت کا وعدہ نہیں دیا ہے اور وہ نہیں جسکا دعویٰ ہو کہ ہم حضرت موسیٰ کی کتاب کو اتے ہیں اور حضرت عیسیٰ اور مسیح اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے قائل نہیں ہیں حضرت عیسیٰ کے پیرو کہلاتے ہیں اور نبوت محمدیہ سے منکر ہیں جو اس آیت میں منہر و بت پرست۔ ان کیسیا جتہ وہی حاملہ کریں جو قرآن شریف لڑھکے پڑھا لیا کہ انسی دینی و سنی رکھیں نہ نادی معاملات سے منع نہیں خوش خلاق وہ ہیں انکی بات سمجھانی ہو تو اچھی اخلاق سے سمجھائیں خدا فرماتا ہے **قُلْ لَوْلَا رَحْمَةُ اللَّهِ لَكُنْتُمْ أَهْلًا لِنَارٍ** انکی بات سمجھائی کہ حضرت انبیاء علیہم السلام سے اللہ تعالیٰ نے جو کچھ کا اخلاق کی تکمیل کریں یا اخلاق کی اصلاح میں بھی جائز نہیں ہے نمبر ۱۲۶۸۔ مشرک اپنی خودی کو ہاتھ لگا سکتا ہے یا نہیں (کچھ جواب ہے) ۱۲۶۹۔ بعد تکلم طیبہ کا بلنا اور پڑھنا تو فی الجملہ ثابت ہے مگر بطریق راک اور سرود نہیں ہونا چاہیو حدیثوں کے آنا ہو کہ صلیب کرام بعد مذہب آواز سے بکیرا وغیرہ پڑھا کر تو جو جہ ۱۲۷۰ ایک

۱۔ نمبر ۱۲۶۱۔ مشرک اپنی خودی کی کو چھو سکتا ہے یا نہیں؟ ۲۔ نمبر ۱۲۶۲۔ بعد فرض نماز مغرب و عشاء الالہ الا اللہ خشعہ رسول اللہ کا نعرہ ماننا باواز بلند راگ کے ساتھ مسجد میں کچھ کچھ جائز یا نہیں (اگر ناجائز ہے تو قیامت کیا ہے) ۳۔ نمبر ۱۲۶۳۔ ایک ماخوذ مصنفہ کرشنا کیا ثبوت ہے راقع (عبد الغفار از عالمیہ پبلسنگھ) ۴۔ نمبر ۱۲۶۴۔ مشرک کو کلی علامت قرآن شریف میں خالی لکھی ہوئی آیتیں قیل لہم لا اذکار اللہ کیسے لکھو؟ ۵۔ نمبر ۱۲۶۵۔ حبیب وہ اللہ کی توحید خاص (عجمانیہ) اور اللہ کے ذریعہ دنیا میں پہنچنے والے کا ذکر سنتی ہے یا نہیں؟ ۶۔ نمبر ۱۲۶۶۔ سنیوں میں کچھ کچھ توحید سے کبیدہ خاطر ہو۔ وہ مشرک کو کسی باشندہ بدعتی کی علامت حضرت پر سید القادر جیلانی رحمہ فرغنیہ میں مائی ہر منھا الو قیعتہ فاعل الہ یعنی جو لوگ حدیث رسول پڑھنا چاہتے ہیں انکی بدگئی کر لو میں سچ نمبر ۱۲۶۷۔ مشرک تو وہ ہے جو خدا کیسے خلق کی کوئی صفت میں چیز یا کائنات شریک سمجھو یا کسی مخلوق سے کلام یا خدو معاملہ کرے جو خدا کیسے کرنا چاہیو طلب اللہ۔ قضا و حجت وغیرہ اور بدعتی وہ ہے جو ہر کام کا دعویٰ ہو مگر کوئی ایسا کام کرے کہ اسکو چھوڑنا واجب ہے اور نبوت کا وعدہ نہیں دیا ہے اور وہ نہیں جسکا دعویٰ ہو کہ ہم حضرت موسیٰ کی کتاب کو اتے ہیں اور حضرت عیسیٰ اور مسیح اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے قائل نہیں ہیں حضرت عیسیٰ کے پیرو کہلاتے ہیں اور نبوت محمدیہ سے منکر ہیں جو اس آیت میں منہر و بت پرست۔ ان کیسیا جتہ وہی حاملہ کریں جو قرآن شریف لڑھکے پڑھا لیا کہ انسی دینی و سنی رکھیں نہ نادی معاملات سے منع نہیں خوش خلاق وہ ہیں انکی بات سمجھانی ہو تو اچھی اخلاق سے سمجھائیں خدا فرماتا ہے **قُلْ لَوْلَا رَحْمَةُ اللَّهِ لَكُنْتُمْ أَهْلًا لِنَارٍ** انکی بات سمجھائی کہ حضرت انبیاء علیہم السلام سے اللہ تعالیٰ نے جو کچھ کا اخلاق کی تکمیل کریں یا اخلاق کی اصلاح میں بھی جائز نہیں ہے نمبر ۱۲۶۸۔ مشرک اپنی خودی کو ہاتھ لگا سکتا ہے یا نہیں (کچھ جواب ہے) ۱۲۶۹۔ بعد تکلم طیبہ کا بلنا اور پڑھنا تو فی الجملہ ثابت ہے مگر بطریق راک اور سرود نہیں ہونا چاہیو حدیثوں کے آنا ہو کہ صلیب کرام بعد مذہب آواز سے بکیرا وغیرہ پڑھا کر تو جو جہ ۱۲۷۰ ایک





# دی سیلیٹ سٹینلس سٹینلس سیالکوٹ

# در شفا بند محمد کماؤین شہر

بلانڈنگ ہے خون صلا

ہماری شہر اور پرتا شہر ادویہ سے بہت جلد نڈہ اٹھاؤ کیونکہ جب بلانڈ علاج اور ہماری جوڑہ دو ایلیں سلہ میں تو آپ ان کے رنگا نہیں پھر کٹوں تامل کرتے ہیں اور یہی خام ضیالی ہے کہ جب بیماری ہو۔ تو دوا کی استعمال کرنی چاہیے بلکہ حفظاً مقدم کے طور پر کبھی کبھی مصفیات خون اور تھنی ادویہ کا استعمال کرتے رہا کریں۔ چونکہ ان دونوں ہندوستان اور پنجاب میں کوئی جگہ ایسی نہیں جہاں سوزی بلانڈ نہ ہو۔ اسلئے انسانی سہر دی گواہا نہیں کرتی۔ کہ آپ کو ایسی قابل قدر چیز سے محروم رکھا جائے یعنی یہ کہ ہماری جوڑہ مصفی صحنے خون کا ضرور استعمال رکھیں اسی سے خون ناسد کا قلع قمع ہو کر خون صلا پیدا ہوتا ہے اور تقویت کے واسطے لائفیلز کا استعمال ضروری رکھیں لائفیلز کا ایک کوڑن سیر تین بکس ہوتے ہیں از سر نو عالم شباب دکھاتا ہے قیمت فی بکس ۴۰ گولی سیر جوڑہ مصفی صحنے خون قیمت فی بکس ۱۲ گولی سیر

مخ سیلماقی۔ لراض معدی کے قلع قمع کر نہیں گیرے قیمت فی بکس ۱۲ گولی سیر

فیدیل جو بلانڈ ہے سات تیشیوں کے ص روعن طرا و خمان قانون قدرت عملد اکر نے سے نہ صرف اعفانک ساخت بڑاتی ہے بلکہ نظام عصبی اور آلات انضمام میں سخت فتور برپا ہو کر جب عضلاتی فرائض منصبی سے جواب دہی لگتے ہیں۔ کو نڈگی وبال جان ہو کر دیوالگی پیدا ہوتی اور خود کشی تک نسبت پہنچتی ہے اگر ایسے لوگ المہیان قلبی چاہیں۔ تو ہمارے روعن طرا سے بہت جلد مستفید ہوں جسکی قیمت صرف تین روپے (سے ہے)

خوشبو دار منجن قیمت فی بکس ۱۲ گولی سیر  
ہوا سپر کی گولیاں۔ قیمت ۱۲ گولی سیر

آدھ آنہ کنگل پھر قیمت رمان ہوتی ہو

حکیم محمد ابراہیم المعروف چشتی چوک سنسنگ امرت

سخت ترین ملک! آج بینک آف انڈیا کی سٹیٹل ٹریکس ہر جگہ مل سکتی ہیں اپنی ظاہری جگہ دیکھو روغن کے لحاظ سے لگا ہوں کہ گویہ کہ لٹی پوز رنگ جب استعمال میں آتی ہیں۔ تو چند روز میں انکو چھٹا لجا رہا ہوں کہ آجکل لاٹری کے ٹکٹوں کا ایسا اندازہ ہندو طریق نکلا ہے جو غور کر کے دیکھو سے معلوم ہو جاتا ہے کہ ہرگز ہرگز پایداری اور قیام نہیں ہو اور بجائے ناند کے ہمارے نقصان ہے۔

تینے عہد سے یہ کام شروع کیا اور ہماری کام میں یہ باخصیصہ کیسا تھ پالی جاتی ہے کہ خریدار کو کبھی شکایت کا موقع نہیں ملتا کیونکہ ہم خود اپنے ہاتھ سے کام کرتے ہیں اور نہایت عمدہ رنگ و روغن کرتے ہیں اور ہر وقت کے ہتھ کار خانہ دار ہیں سے رنگ و روغن کر آ رہے اور ہم سے عموماً مال منگا کر باہر بھجواتے ہیں اس طرح سے خریداران کو بہت نقصان ہوتا ہے اسی وقت کو روڑ کرنے کے لئے قیمت میں رعایت کر دی ہے اور جنی ہمارا معاملہ ہو وہ اس بات کے شاد ہیں کہ یہ صرف سچی بات کا اظہار ہے تمہیں معمولی رعایت ہونے قیمت میں بھی نسبتاً تخفیف کر دی ہے یعنی ہمارا کوڑن کی انچ کے قدرتی انچ کر دی ہے اسلئے کہ ہم خود دستکار ہیں اور آرزو فریڈی لیا فروشی پر ہمارا عمل ہے علاوہ رعایت کو ہماری مال میں یہ خوبی ہے کہ ہمارا مفید طبی امتیاز کہ سوز خوریداران ہماری تحت کی داد دیں گے۔

نئی انچ	۱۲ انچ	۱۴ انچ	۱۶ انچ	۱۸ انچ	۲۰ انچ	۲۲ انچ	۲۴ انچ	۲۶ انچ	۲۸ انچ	۳۰ انچ	۳۲ انچ	۳۴ انچ	۳۶ انچ	۳۸ انچ	۴۰ انچ
۱۲	۱۴	۱۶	۱۸	۲۰	۲۲	۲۴	۲۶	۲۸	۳۰	۳۲	۳۴	۳۶	۳۸	۴۰	۴۲
۱۲	۱۴	۱۶	۱۸	۲۰	۲۲	۲۴	۲۶	۲۸	۳۰	۳۲	۳۴	۳۶	۳۸	۴۰	۴۲
۱۲	۱۴	۱۶	۱۸	۲۰	۲۲	۲۴	۲۶	۲۸	۳۰	۳۲	۳۴	۳۶	۳۸	۴۰	۴۲

نوٹ :- ایک دن کو خریدار کو ایک ٹرک سفت ملیگا تمام خواتین بشاپہ ذیل پر ہو  
عبدالعزیز اللہ رکھا ایشد کو ٹرک سیکرز بازار کریم پور شہر  
سیالکوٹ

حکیم اللہ رشاد مولانا ابوالوفار رشاد اللہ (مولوی قابل مطبع الحدیث امرتسر میں چھپکر شائع ہوا)